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مع�د�العلوم��قتصادية��والعلوم�التجار�ة�وعلوم�

20/20  

1 
 

FRng  = 100  BFRg  = 80  

  

Tn = 20  
 

ون�أســتعمل��ــ���غطيــة�إحياجــات���100ــل��ــل��ســتخدامات�المســتقرة�عــن�طر�ــق�المــوارد�الدائمــة،�مــع�تحقيــق�فــائض�قــدره�

�ومـــع�إضـــافة�الفـــائض�المحقـــق�مـــن،�ون ��20ـــل��ـــل��ســـتخدامات�المســـتقرة�عـــن�طر�ـــق�المـــوارد�الدائمـــة،�مـــع�تحقيـــق�فـــائض�قـــدره�

 .وجب�إستخدامھ��ش�ل��اف����الدورات�اللاحقة

ون�مــن�المــوارد�ا��ار�ـــة،�ال�ــ��تــم�توف���ـــا�عــن�طر�ـــف�

�مر�الـذي�يـنجم�عنـھ�مخـاطر�ماليـة�كب�ـ�ة��ـ���يـام�

 

  .معدوم) FRD 2 ,5×(والمقدار��FRgالفرق�ب�ن�

  .مرة�من�خز�نة��صول �10مجموع�الم��انية��ساوي�
 .50%) = النقدية(�سبة�السيولة�الفور�ة�

  .دج�200= ا��ز�نة�الصافية��ساوي�

 .ال�ضاب

   50%) =ا��صوم�ا��ار�ة/ خز�نة��صول = (�سبة�السيولة�الفور�ة�

  50%) =ا��صوم�ا��ار�ة

  دج�2400= 1200/0,5=ا��ار�ة�

  دج�4000= ا��صوم�ا��ار�ة�+ ا��صوم�غ���جار�ة�

  .دج�1600=  2400 – 4000= ا��صوم�غ���جار�ة�

  مجموع�الديون��–مجموع��صول�

  .دج�8000=  4000 – 12000

0,5 

0,5 

0,5 
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                                                   التحليل�الما�� :امتحان�مقياس��                                                        

د�30سا�و�1: مدة��متحان���                      .  لطرش�وليد :أستاذ�المقياس

مع�د�العلوم��قتصادية��والعلوم�التجار�ة�وعلوم� ت�بازة�- المركز�ا��ام���مرس���عبد�الله

:  رقم�ال���يل���������������ل��فواج�:الفوج�������

  )ن4,5(: التمر�ن��ول 
 : ا��الات��تية
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FRng  = 20  Tn  = 70 

  BFRg  = - 50 

  
 

  

    

�ــل��ــل��ســتخدامات�المســتقرة�عــن�طر�ــق�المــوارد�الدائمــة،�مــع�تحقيــق�فــائض�قــدره�

 .وجب�إستغلالھ����الدورات�القادمة وتوف���فائض����النقدية�

�ـــل��ـــل��ســـتخدامات�المســـتقرة�عـــن�طر�ـــق�المـــوارد�الدائمـــة،�مـــع�تحقيـــق�فـــائض�قـــدره�

وجب�إستخدامھ��ش�ل��اف����الدورات�اللاحقة ،ون �70زن،�يتولد�لدى�المؤسسة�فائض�إجما���قدره�

ون�مــن�المــوارد�ا��ار�ـــة،�ال�ــ��تــم�توف���ـــا�عــن�طر�ـــف��60،�وجــزء�قـــدره�المــوارد�الدائمـــة��ــل�المســتقرة�عــن�طر�ـــق

�مر�الـذي�يـنجم�عنـھ�مخـاطر�ماليـة�كب�ـ�ة��ـ���يـام�،�ون �20بقيمة��ون،�وعن�طر�ق�خز�نة�ا��صوم�40فائض�إحتياجات�الدورة��بقيمة�

 .ة�ع���دفع�إل��اما��ا،�خاصة�ا��ار�ة�م��ا،�تتمثل����عدم�قدرة�المؤسس

  )ن15,5(: �ياالثالتمر�ن�

  :تحصلنا�ع���البيانات�التالية�2020 دورة����ال�ضاب

الفرق�ب�ن� -  .دج

مجموع�الم��انية��ساوي� -
�سبة�السيولة�الفور�ة� -  .4و�2يتوزعان�فيما�بي��ما�ع���ال��ت�ب�

ا��ز�نة�الصافية��ساوي� -

ال�ضابإعداد�الم��انية�المالية�لمؤسسة� .1

FRg = FRD + 6000-------1 

 FRg= 2 ,5 FRD-----------2 

2 ,5 FRD = FRD + 6000  

1 ,5 FRD =  6000 

FRD =  4000 DA 

FRg = 4000 + 6000 = 10000 DA  

 دج�10000= �صول�ا��ار�ة�

  :لدينا

�سبة�السيولة�الفور�ة�

ا��صوم�ا��ار�ة/ 1200(

ا��ار�ة��ا��صوم: ومنھ

  : لدينا

ا��صوم�غ���جار�ة�= مجموع�الديون�

ا��صوم�غ���جار�ة�: ومنھ

  : لدينا

مجموع��صول�= ا��اصة���موال

12000 =�موال�ا��اصة

  : لدينا

1 ,5 

1 ,5 

1 ,5 

0,5 

0,5 

0,5 

العلوم��قتصادية�والتجار�ة�وعلوم�ال�سي��: الشعبـــــــــــــــــة

                                                                     �ول :   السدا���

أستاذ�المقياس���������                   العادية   : الدورة   

 

 
 

 

المركز�ا��ام���مرس���عبد�الله

�������.الت��يح�النموذ��: �سم�واللقب

ا��الات��تية���ما�تفس��ك�لوضعية�ا��ز�نة� .1
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FRng  = - 60  BFRg = - 40  

  

Tn  = - 20    
 

�ــل��ــل��ســتخدامات�المســتقرة�عــن�طر�ــق�المــوارد�الدائمــة،�مــع�تحقيــق�فــائض�قــدره�و تــم�تم .1

وتوف���فائض����النقدية�الدورة�بال�امل،�
 

�ـــل��ـــل��ســـتخدامات�المســـتقرة�عـــن�طر�ـــق�المـــوارد�الدائمـــة،�مـــع�تحقيـــق�فـــائض�قـــدره�و تـــم�تم .2

زن،�يتولد�لدى�المؤسسة�فائض�إجما���قدره��50 والمقدرإحتياجات�الدورة�

  

المســتقرة�عــن�طر�ـــق�ــل��ســـتخدامات�و تــم�تم .3

فائض�إحتياجات�الدورة��بقيمة�

،�تتمثل����عدم�قدرة�المؤسسالقليلة�القادمة

 

ال�ضابمن�الم��انية�المالية�لمؤسسة�

- FRg :يز�د�ع���FRDدج�6000بـ��

  مرة 3=  الملاءة�العامة�سبة� -
يتوزعان�فيما�بي��ما�ع���ال��ت�ب��والبضاعةحسابات�الز�ائن� -

  :المطلوب

  :لدينا

  :نجد��1����2عو�ض�

4000 DA

  :نجد�1التعو�ض����

+ 6000 = 10000 DA

�صول�ا��ار�ة�= رأس�المال�العامل��جما���

  :لدينا�



 

2 
 

  مرة3) = مجموع�الديون / مجموع��صول = (العامة��الملاءة�سبة��

  .دج�4000= رأس�المال�العامل��جن���= مجموع�الديون�

  دج�12000=  4000 × 3= مجموع��صول�: ومنھ

  �صول�ا��ار�ة�–مجموع��صول�= �صول�غ���جار�ة�

  .دج�2000=  10000 – 12000= �صول�غ���جار�ة�

  : لدينا

   10/ مجموع��صول�= خز�نة��صول�

  .دج�1200=  10/ 12000= خز�نة��صول�

  .خز�نة��صول �–�صول�ا��ار�ة�= الز�ائن�+ البضاعة�: ومنھ

  دج�8800=  1200 – 10000= الز�ائن�+ البضاعة�

  دج 34, 2933=  6 ÷)2 × 8800=( الز�ائن�

  دج 5866,66= 6 ÷)4 × 8800=( البضاعة�

  خز�نة�ا��صوم��–خز�نة��صول�= خز�نة�الصافية�

  ا��ز�نة�الصافية��–خز�نة��صول�= خز�نة�ا��صوم�

  دج�1000=  200 – 1200= خز�نة�ا��صوم�

  : لدينا

  خز�نة�ا��صوم+ الموردون�= ا��صوم�ا��ار�ة�

 خز�نة�ا��صوم�–ا��صوم�ا��ار�ة�= الموردون�: ومنھ

  دج.1400=  1000 – 2400= الموردون�

  موزعة�أعلاه�)ن�07(  2020لدورة�ال�ضاب�الم��انية�المالية�لمؤسسة�
  المبالغ  ا��صوم  المبالغ  �صول 

 8000  �موال�ا��اصة  2000  �صول�غ���جار�ة
 1600  ا��صوم�غ���جار�ة 10000  �صول�ا��ار�ة

 2400  ا��صوم�ا��ار�ة 5866,66  البضاعة
 1400  الموردون  34, 2933  الز�ائن

 1000  خز�نة�ا��صوم 1200  )المتاحات( خز�نة��صول 
 12000  مجموع�ا��صوم 12000  مجموع��صول 

 .أحسب��ل�من�رأس�المال�العامل�الصا���ورأس�المال�العامل�ا��اص .2

  )ن0,75( رأس�المال�العامل�ا��اص  )ن�0,75( رأس�المال�العامل�الصا��

  :لدينا�

  �صول�غ���جار�ة��–�موال�الدائمة= رأس�المال�العامل�الصا���

) ا��صوم�غ���جار�ة+ �موال�ا��اصة= (رأس�المال�العامل�الصا���

   �صول�غ���جار�ة�–

  

  دج�7600=  2000-) 1600+ 8000= ( رأس�المال�العامل�الصا���

  

�موال�الدائمة�غطت��ل��صول�غ���جار�ة�مع�تحقيق�فائض�

  .ا��ار�ة�دج�تم�إستخدامھ����تمو�ل�جزء�من��صول �7600قدره�

  

  �صول�غ���جار�ة��–�موال�ا��اصة= رأس�المال�العامل�ا��اص�

  

  . دج�6000=  2000 –8000= رأس�المال�العامل�الصا���

  

�فائض� �تحقيق �مع �غ���جار�ة ��صول ��ل �غطت �ا��اصة �موال

  .دج�تم�إستخدامھ����تمو�ل�جزء�من��صول�ا��ار�ة�6000قدره�

  

 .للمؤسسة�حالة�التوازن�الما��علق�بإختصار�ع��� .3

  )ن�0,75( وضعية��التوازن�الما���لمؤسسة�ال�ضاب

  : لدينا

BFR = FRN – Tn = 7600 – 200 = 7400 DA 

  :وعليھ

FRn = 7600> 0 

FRn >BFR 

Tn = 200> 0 

  . Tn<0 :،�الشرط�الثالثFRn  <BFR :الشرط�الثا�ي�،FRn  <0 :الشرط��ول : شروط�التوازن�الما��

 .حالة�من�التوازن�الما���للمؤسسة��ذا�دليل�ع���وجود

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,5 

0,5 
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 :إذا�علمت�أن. ف��ة�تصر�ف�البضاعة،�ف��ة�تحصيل�مستحقات�الز�ائن�وف��ة�ائتمان�الموردون : أحسب��ل�من

  2020دورة�  ا��ساب  2019دورة�  ا��ساب

  دج��36000  المباعةت�لفة�البضاعة�  2800  البضاعة

  دج�52000  رقم��عمال  1000  الز�ائن

  دج�39066,66  مش��يات�السنة�المالية  1400  الموردون 
  

  

  )ن�0,75( ف��ة�تصر�ف�البضاعة  )ن1( مش��يات�السنة�المالية

  :لدينا

� �البضاعة �=  2020مخزون �البضاعة مش��يات�+  2019مخزون

  .ت�لفة�البضاعة�المباعة�–البضاعة�

 : ومنھ

مخزون�البضاعة��- 2020مخزون�البضاعة�= مش��يات�البضاعة�

  .ت�لفة�البضاعة�المباعة+ 2019

 

  دج�39066,66=  36000+  2800 -5866,66= مش��يات�البضاعة�

+  2019مخزون�البضاعة�= (متوسط�مخزون�البضاعة�: لدينا

   2)/2020مخزون�البضاعة�

  دج4333,33=  2)/5866,66+  2800= (متوسط�مخزون�البضاعة�

متوسط�/ ت�لفة�البضاعة�المباعة�= (معدل�دوران�البضاعة�

  )المخزون

  دورة�8,30)= 4333,33/  36000= (معدل�دوران�البضاعة�

  .مرة�خلال�السنة�8يتجدد�أك���من��بضاعة�المؤسسةأي�أن�مخزون�

  دوران�البضاعةمعدل�/  360= ف��ة�تصر�ف�البضاعة�

  يوم� 33 ,43=  8,30/  360= ف��ة�تصر�ف�البضاعة�

  .���السوق �بضاع��امن�أجل�تصر�ف��ميو �43أن�مؤسسة�تحتاج�إ���

  )ن�75, 0( وف��ة�ائتمان�الموردون   )ن0,75( ف��ة�تحصيل�مستحقات�الز�ائن

رصيد�الز�ائن�+  2019رصيد�الز�ائن�= ( الز�ائنمتوسط�: لدينا

2020/(2   

  دج��1966,67=  2)/34, 2933+  1000= ( الز�ائنمتوسط�

  )متوسط�الز�ائن/ رقم��عمال�= (معدل�دوران�الز�ائن�

  دورة�26,44)= 1966,67/  52000= (معدل�دوران�البضاعة�

  .مرة����السنة�26حسابات�ز�ائن�إ���نقدية��أك���من��تحول ؤسسة�الم

  الز�ائنمعدل�دوران�/  360=  تحصيل�مستحقات�الز�ائنف��ة�

  يوم� 13,61= 26,44/  360= ف��ة�تصر�ف�البضاعة�

  .يوم�14الز�ائن�مرة��ل��مستحقا��ا�من�عند�تقوم�بتحصيل

رصيد�الموردون�+  2019رصيد�الموردون�= (متوسط�الموردون�: لدينا

2020/(2   

  دج��1400=  2)/1400+  1400= ( الموردون متوسط�

  )الموردون متوسط�/ مش��يات�البضاعة= ( الموردون معدل�دوران�

  دورة27,90)= 1400/ 39066,66= ( الموردون معدل�دوران�

  .���السنة�مرة�27   الموردون  �سدد�ديون ؤسسة�الم

  الموردون معدل�دوران�/  360=  إئتمان�الموردون ف��ة�

  يوم12,90= 27,90/  360= ف��ة�تصر�ف�البضاعة�

  .يوم�13مرة��ل��الموردون  ديون المؤسسة�تقوم�ب�سديد�

  :ع���البيانات�المالية��تية �����2020اية�السنة�المالية�) حسب�الوظيفة( حساب�النتائج�لمؤسسة�ال�ضابجدول�من�كما�تحصلنا� .4

  المبالغ  ا��ساب  المبالغ  ا��ساب

  دج�4000  التجار�ة��عباء  دج�1500  العملياتية��خرى المنتوجات�

  دج�3500  �عباء��دار�ة  دج�2000   �عباء�العملياتية��خرى 

  دج�800  الماليةالمنتوجات�  دج�500  إس��جاع�عن�خسائر�القيمة�والمؤونات

  دج�1200  �عباء�المالية  %.25  : معدل�الضر�بة�ع����ر�اح

  

  

  

  

 

 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 
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 :جدول�حساب�النتائج�حسب�الوظيفة�لمؤسسة�ال�ضاب�التجار�ةقم�بإعداد�  . أ

  )ن1.5( .2020التجار�ة����دورة�" ال�ضاب" جدول�حساب�النتائج�حسب�الوظيفة��لمؤسسة�  

  52000  رقم��عمال

  36000  ت�لفة�المبيعات

  16000  �امش�الر�ح��جما��

  1500  المنتوجات�العملياتية��خرى 

  )2000(  العملياتية��خرى �عباء�

  )4000(  �عباء�التجار�ة

  )3500(  �عباء��دار�ة

  500  إس��جاع�عن�خسائر�القيمة�والمؤونات

  8500  الن�يجة�العملياتية�-5

  800  النواتج�المالية

  1200  �عباء�المالية

  - 400  الن�يجة�المالية�-6

  8100  الن�يجة�العادية�قبل�الضر�بة��-7

  )2025(  الضرائب�الواجب�دفع�ا�ع���النتائج�العادية

  6075  الن�يجة�الصافية�للأ�شطة�العادية -8

  ------   الن�يجة�غ���عادية�-9

  6075  صا���ن�يجة�السنة�المالية�-10

  ؟ن�يجة�السنة�الماليةانطلاقا�من�التمو�ل�الذا�ي�لمؤسسة�ال�ضاب��أحسب��:إذا�قدمت�إليك�المعلومات��ضافية��تية  . ب

 .دج500فوائض�القيمة�عن�خروج��صول�المث�تة�غ���مالية�بقيمة��752يتضمن�حساب�المنتوجات�العملياتية��خرى�ا��ساب� -

 .دج�1000نواقص�القيمة�عن�خروج��صول�المث�تة�غ���مالية�بقيمة��652يتضمن�حساب��عباء�العملياتية��خرى�ا��ساب� -

 .دج�200نواقص�القيمة�بمبلغ��–فارق�التقييم�عن��صول�المالية��665ا��ساب�يتضمن�حساب��عباء�المالية� -

 .دج�100فوائض�القيمة�بمبلغ��–ييم�عن��صول�المالية�فارق�التق�765ا��ساب�يتضمن�حساب�المنتوجات�المالية� -

 .من�الن�يجة�الصافية�%50تقدر��ر�اح�الموزعة�بـ� -

  )ن1.5(ن�يجة�السنة�المالية�حساب�قدرة�التمو�ل�الذا�ي�إنطلاقا�من�

  المبالغ�  البيان

  6075  .صا���الن�يجة�المالية

  500 -  ).78ح(إس��جاع�ع���خسائر�القيمة�والمؤونات��-

  1000  ).652ح(نواقص�القيمة�عن�خروج��صول�المث�تة�غ���مالية+ 

   500 -  ).752ح(فوائض�القيمة�عن�خروج��صول�المث�تة�غ���مالية�-

  200+   ).665ح(نواقص�القيمة–فارق�التقييم�عن��صول�المالية�+ 

  100 -  ).765ح(فوائض�القيمة�–فارق�التقييم�عن��صول�المالية��-

  6175  قدرة�التمو�ل�الذا�ي

 3037,5  توز�عات��ر�اح

  3137,5  التمو�ل�الذا�ي
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